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Ipari p o litik án k
a termelés és értékesítés megszerve
zése, munkaalkalmak biztosítása, köz
terhek enyhítése, a felesleges hatósági 
üzemek megszüntetése, jogosulatlan ipar
űzés megfékezése, a közszállítási sza
bályzat szigorú végrehajtása és a kar
telek elleni védelem. Állapítja meg az j 
Ipartestületek Országos Központja évi | 
jelentésében. i

Megállapítja még e jelentés, hogy bár 
az elmúlt évek során a gazdasági válsá
got több vonatkozásban lassú javulás 
váltja fel, ami az ipari termelés, az 
építkezések, a gazdasági forgalom és a 
fogyasztás emelkedésében észlelhető, a 
kisipar terén e javulás különösen a vidé
ken még alig érezhető.

Kormányprogrammunknak ma már 
sarkalatos pontja a kis- és kézművesipar 
céltudatos és erőteljes védelme. Kétség
telen, hogy egyedül a közigazgatási véde
lem és az ipartörvény-reformok nem hoz
hatják meg a föllendülést, mert ezt min
denütt elsősorban az általános gazdasági 
viszonyok javulása, a gazdasági vérkerin
gés erőteljes megindulása, a fogyasztó
közönség és hazánkban főleg a mező
gazdák vásárlóképességének emelkedése 
biztosíthatják. Nélkülözhetetlen tehát 
egy oly társadalmi és gazdasági rend
szer kialakulása, amely törvényeivel és 
a szervezés erejével biztosítja az önálló 
iparos egzisztenciák fokozottabb és ered
ményes bekapcsolását a nemzeti terme
lésbe.

A vendéglátóipar e fontos gazdasági 
megállapításhoz még hozzáfűzi, hogy az I 
iparosadósságok és a kisipari hitel mi
előbbi rendezésének kérdését, a termelői I

borkimérések redukálását és ezek szigorú 
ellenőrzését, hogy e téren észlelt vissza
élések kiküszüböltessenek, az áruházak 
étkezdéinek megszüntetését és az idegen- 
forgalom további kiépítését és fejlesz
tését kívánatosnak tartja.

A napokban Kaposváron tartandó 
országos közgyűlés e fontos ipari kérdé-

tárgyában a kereskedelemügyi minisztérium 5230 
1936. szám alatt rendeletet adott ki. E szerint :

Mindazok, akik az állami italmérési jövedék alá 
eső italoknak kimérésével, kismértékben való árusí
tásával, vagy nagyban való eladásával foglalkoznak- 
101.010—1921. P. M. szánni rendelet 12. §-ának II. 
pontja értelmében üzlezthelyiségüket kívülről teljes 
nevüknek, illetőleg cégüknek kitétele és kiszolgál
tatható összes italnemeknek megnevezése mellett 
a kimérést, illetőleg a kismértékben való elárusítást 
vagy a nagyban való eladást kitüntető felírással 
kötelesek ellátni. Aki ezeket a rendelkezéseket nem 
tartja meg, az 1921 : IV. t.-c. 36. §-a értelmében 
pénzbüntetéssel büntetendő.

Abban az esetben pedig, ha a jogosulatlan, illető
leg megtévesztő üzleti megjelölések használata ver
senyzési célzattal történik, a sérelmet szenvedő a 
tisztességtelen versenyről alkotott 1923: V. t.-c. 
1. §-ának második bekezdése, 2. §-a, illetőleg 7. §-a 
alapján a jogosulatlan üzleti megjelölés használatá
tól való eltiltását s amennyiben ebből kára szárma
zott, ennek megtérítését is peres úton követelheti.

Ugyanezen törvénycikk 17. §-ában foglalt ren
delkezés szerint vétséget követ el az, aki jobb tudása 
ellenére oly nevet, céget stb. használ, amely őt meg 
nem illeti. A versenyzési célzattal történt jogosulat
lan üzleti megjelölés használat miatt tehát bármely 
érdekelt versenytárs az üzlet megjelölést jogosulat-

tékes hatóságok az ott hozott határoza
tokat majd figyelembe veszik.

Végül megállapítjuk, hogy érdekkép
viseleteink, elsősorban az Ipartestületek 
Országos Központja e fontos ipari kér
déseket állandóan napirenden tartják és 
a minisztériumhoz küldött jelentéseikben 
és szakvéleményeikben napi munkájuk
ban mindezeket szorgalmazzák.

lanul használó borkimérő ellen a magánjogi igény 
érvényesítésén felül bűnvádi úton is felléphet.

Ezekkel a törvényes rendelkezésekkel megfelelő 
gondoskodás történt aziránt, hogy a cégvalódiság 
elve a fogyasztóközönség érdekeinek, valamint az 
üzleti élet tisztességének megóvása érdekében kellő 
módon érvényesüljön.

Minthogy ennélfogva a panaszolt állítólagos 
visszaélések ellen hathatós jogvédelmet nyújtó jog
szabályaink vannak, a jogosulatlan üzleti megjelö
lések használata elleni oltalmat a megjelölt törvé
nyes utakon kell keresni.

Ipartestületi irányárak ügyében az iparügyi 
minisztérium döntött. Megállapította konkrét ügy
ben, hogy az ipartestületek vagy azok szakosztályai 
megállapíthatták ugyan a szakmai legalacsonyabb 
árakat és felhívhatják azokra a tagok figyelmét, de 
ezeknek az áraknak a betartására kényszerítő esz
közt alkalmazni joguk nincs. Az 1932: VIII. tör
vénycikk 8. §-a ugyanis kimondja, hogy a testület 
tagjait szükségleteik beszerzésében, termékeik és 
munkáik értékesítésében nem korlátozhatja. Az 
ipartestület által megállapított irányár tehát csak 
tájékoztatásul szolgálhat és az ipartestület reá
mutathat azokra a hátrányokra, amelyek ezen árak 
meg nem tartásából tagjaira származhatnak, de a 
tájékoztató árak kötelező voltát ki nem mondhatja 
és azok megtartását ki nem kényszerítheti.

seket tárgyalja. Reméljük, hogy az ílie-
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Italmérések céghasználata
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Az 1922. évi országos szőlő- és borgazdasági kiállításon a ranyérem m el kitüntetve. 
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Budavára visszafoglalásának 
emlékünnepe

alkalmából mély hálával gondolunk azokra a 
hősökre, akik életükkel és vérükkel szerezték vissza 
országunk fővárosát és ezzel nemzetünk létét tá
masztották fel a másfélszázados haldoklásából. 
Amikor a főváros a felszabadító dicső hősök szelle
mének áldozott, kivette abból a maga részét ipa
runk is. A budapesti szállodások és vendéglősök 
ipartestületének elöljárósága legutóbbi ülésén Malo- 
sik Ferenc elnök kegyelettel emlékezett meg a két
százötvenéves évfordulóról és ezzel kapcsolatban 
előadta, hogy a mostani jubileum közelebbről azért 
érdekli a vendéglátó ipart, mert a felszabadult Pest

Gellér Mihály kitüntetése. A Kormányzó úr Geller 
Mihálynak, a Palatínus és az Astoria szállodák elnök
igazgatójának az idegenforgalom terén szerzett 
érdemei jutalmául a kormányfőtanácsosi címet ado
mányozta. Közismertek Gellér Mihály érdemei a 
Margitszigettel kapcsolatosan, amely az idegenek 
nagy vonzóerejévé vált.

Az Ipartestületek Országos Szövetsége folyó évi 
szeptember hó 7-én és 8-án Kaposvárott országos 
iparos kongresszust tart. Szeptember hó 6-án vasár
nap : A késő délutáni órában a Hősök Temploma 
előtt a magyar kir. iparügyi miniszter úr és az érkező 
előkelőségek ünnepélyes fogadtatása. Fogadás után 
a vendégek elkalauzolása szállásaikra. Fste 9 órakor 
az IPOK által rendezett díszvacsora a miniszter úr 
tiszteletére Szeptember 7-én hétfőn : Délelőtt 9 
órakor az Ipartestületek Országos Központja évi 
rendes közgyűlése az ipartestület székházának nagy
termében. Délben fél 2 órakor közebéd. Délután 
5 órakor az Országos Iparos Kongresszus ünnepélyes 
megnyitása a Városi Színházban, majd a kongresszus 
résztvevői tiszteletére társasvacsora az ipartestület 
székházában. Szeptember 8-án kedden : Délelőtt 
9 órakor az Országos Iparos Kongresszus tárgyalá
sainak folytatása az Ipartestületi székház dísz
termében. A kongresszusra 50%-os kedvezményes 
jegyutalványokat a Kaposvári Ipartestülettől lehet 
igényelni. Ugyanoda jelentendők be a szállás
igények is.

A munkaközvetítést államosítják. Az iparügyi 
minisztériumban a kodifikációs munkálatok ez ügv- 
ben már jóformán befejezést nyertek és a napokban 
a törvénytervezetet hozzászólás végett megküldik 
az érdekeltségeknek. A törvényjavaslat a munka
közvetítést kiveszi a magánkezekből és azt kizárólag 
az állam kezébe adja. A terv az, hogy a magán- 
közvetítés 10 év alatt fokozatosan megszűnik és ez 
idő alatt az állami munkaközvetítői hivatalok 
üzemeit kiépítik.

A sarkadi körzeti Ipartestület szeptember 20-án 
ipari kiállítást rendez. Ugyanekkor a Tiszántúli 
ipartestületek közgyűlést tartanak ugyanott.

A tervezett szalvétarendelet ellen tiltakoznak a 
vendéglősök, mert ezzel újabb teherrel akarják 
sújtani az ipart. A tervezet szerint a használt szal
véták újbóli használatát azzal akadályozzák meg, 
hogy csak olyan papírszalvéták és celofánborítékban 
tartott vászonszalvéták alkalmazhatók nyilvános 
éttermekben, amelyek bizonyos illeték lefizetése után 
bélyegzővel láttattak cl. A vendéglősök a bélyegzést 
feleslegesnek tartják azért, mert a papírszalvéta 
csakis egyszer használható és az előkelő éttermek, 
ahol vászonszalvétát használnak, a saját érdekükben 
se mernek használt szalvétát alkalmazni, mert ez 
ellen a vendégek tiltakoznának és ezzel üzletüknek 
ártanáriak.

városát a fogadósokból alakult tanács és bírák épí
tették újjá. Indítványozta, hogy ezeknek a fogadős- 
bírák emlékének megörökítésére tegyen lépést az 
elnökség olyirányban, hogy a Közmunkák Tanácsa 
nevükről utcát nevezzen el, amely utcában emlékük 
megörökítésére márványtáblát helyeztessen el, ami
hez az elöljáróság lelkes egyhangúsággal hozzá
járult.

A magunk részéről azt indítványozzuk az illeté
kes hatóságoknak, hogy a harcokban kivált hősökről 
nevezzenek el Budán több utcát, hogy ezzel is kife
jezzük hálánkat dicső szellemük iránt.

Bihar megye Vitézi Széke folyó évi szeptember hó 
13-án a sarkadi ipartestületi kiállítás megnyitásával 
kapcsolatban vármegyei Vitézi Napot tart ése napon 
tartja meg a sarkadi vitézek által kezdeményezett 
és közreműködésükkel felállított Országzászló fel
avatását és a biharvármegyei vitézek mezőgazdasági 
és háziipari kiállítását.

Rendelet az ipartestületi jegyzői tanfolyamokról
A hivatalos lap közli az iparügyi miniszter úrnak 
12.457—1936. sz. rendeletét, amely az ipartestületi 
jegyzői tanfolyamról és vizsgálatáról szól. A jövőben 
főhivatású ipartestületi jegyző csak az lehet, aki a 
jegyzői vizsgálatot sikerrel letette. A rendelet szerint 
a tanfolyamok célja a vizsgálatra való előkészülés 
megkönnyítése és a jelöltek szakismeretének foko
zása. A tanfolyam három hétig tart és 20 jelentkező 
esetén kell azt megtartani.

Gödöllőn a község közepén. 
Ferenc József-tér. H. É. V .-á llom á s  
v e n d é g l ő j é t  betegség miatt 

a z o n n a l  á ta d n á m .
Cím: B. H. É . V .  é tte re m , Gödöllő.

Móri bornap. Immár harmadik esztendeje, hogy 
az országos nagy őszi borünnepek közé az egyik leg
nagyobb magyar borvidék, a Móii bor a Móri Bor
nappal bekapcsolódott. A múlt esztendei tapasztala
tok mutatják, hogy előrelátó rendezéssel, ötletes 
műsorral és tervszerű összeállítással hogyan válhat 
elsővé a sok szép között a Móri bornap. Az idén 
október 4-én rendezi a Móri Bornapot a vértesaljai 
szölövidék bor-, gyümölcs-, ipari, művészeti és szőlő- 
kiállítással és különleges móri ünnepségekkel kapcso
latban. A MÁV igazgatósága filléres vonatok indí
tását helyezte kilátásba Budapestről, Szombathely
ről, Kőszegről, Győrből, Komáromból, Sárvár, Pápa, 
Győr, továbbá Nagykanizsa Siófok, Székesfehérvár 
felől.

Bittner János temetése. Mintegy kétezer 
fővárosi iparos kísérte a régi korepesi teme
tőbe a főváros által ajándékozott díszsírhelyre 
utolsó útjára Bittner János felsőházi tagot. Az egy
házi szertartást Töttösy Miklós pápai kamarás, a 
Hentes Ipartestület énekkarának segédletével celeb
rálta. A temetésen megjelentek sorában ott láttuk 
Székács Antalt és bárcziházi Barczen Gábor felső
házi tagokat, dr. Éber Antal és dr. Usetty Béla 
képviselőket, Nagy Aulait, . Budapesti Kereske- 
d Imi és Iparkamara alelnökét, Papp Józsefet, az 
IPOK elnökét és a fővárosi ipari és kereskedelmi 
érdekképviseleti élet majd minden vezető férfiát. 
Dr. Éber Antal búcsúztatta az elhúnytat a Budapesti 
Kereskedelmi és Iparkamara nevében, amelynek 
négy cikluson át rendes tagja és két időszakon la resz
tül alelnöke, az iparosztály vezetője volt. A főváros

iparosságának az ország felsőházában első képvise
lője volt Bittner János, aki életének minden vonat
kozásában legszentebb feladatát a kisipar kérdésének 
istápolásában találta. Rávilágított arra, hogy az 
elhúnyt a főváros iparostársadalmának olymérvíi 
közszeretetét élvezte, amely úgyszólván példa
nélküli. Dr. Usetty Béla a Fővárosi Hentesipar- 
testület — amelynek három évtizeden át volt elnöke 
az elhúnyt — és a Ferencváros közönségének búcsú
szavait tolmácsolta.

A borérdekeltségek a legutóbbi napokban több 
ízben tárgyalásokat folytattak az illetékes kormány
zati tényezőkkel arról, hogy milyen eszközökkel 
lehetne az újbor, illetőleg a must piacán az árletörő 
spekulációt lehetetlenné tenni. Felmerült annak 
gondolata, hogy szükség esetén a földmívelésügyi 
miniszter rendeleti úton élet belépt et i a must és újbor 
irányárát, aminél alacsonyabb áron a termelőtől 
senki sem vásárolhat. Az exportviszonylatban a 
földmívelésügyi minisztérium máris megállapította 
a kiszállításra kerülő must legalacsonyabb irányárát, 
aminél magasabb árat természetesen szabad fizetni. 
Remény van arra, hogy Svájc részére a mustkivitel 
már a szeptember első napjaiban megkezdhető korai 
szüret alkalmából megindulhat nagyobb tételekben. 
A svájci export céljaira vásárlandó 18 cukorfokos 
must hivatalosan megállapított legalacsonyabb irány
ára 17 fillér. Ez az ár a belföldi fogyasztás részére 
túlságosan alacsony volna. Az egyes borvidékekről 
érkezett jelentések szerint belföldi fogyasztásra 
máris történtek kötések 20—22 filléres mustárakkal. 
Hihető azonban, hogy a gyengült terméskilátások 
hatása alatt általánosságban ennél nagyobb must
árak fognak kialakulni a szüret megkezdésének 
idejére. Ezidőszerint hordóhiány nem fenyeget és a 
termelők általános pénztelenségén kívül semmi külső 
kényszerítő ok nem készteti a termelőket arra, hogy 
áron alul vesztegessék el újborkészleteiket. Eddigi 
külföldi borpiacaink továbbra is jelentékeny meny- 
nyiségü bort fognak átvenni és előreláthatólag 
Spanyolország az idén nem jelent majd komoly 
versenytársat a. külföldi borpiacokon. Ezzel is köny- 
nyebbé fog válni a magyar bor elhelyezése.

A fővárosi pénzintézetek egyesített félévi mérlege 
megjelent. A hozzáfűzött várakozásoknak teljesen 
megfelel és a javulás, amelyet az egyesített félévi 
mérleg feltüntet, kielégítő. Huszonöt pénzintézet 
mérlege szerepel a kimutatásban. A mérleg főösszege 
2097-6 millió pengő, ami 383 millió pengővel 
nagyobb, mint a múlt esztendőben volt. A bankok 
rövidlejáratú kihelyezései a múlt évi félévi mérle
géhez viszonyítva, tovább emelkedtek. A váltótárca 
emelkedése 30 3 millió pengő és így annak összege 
679 millió pengő. A jelzálogkölcsönök tétele 284'5 
millió pengő az előző évi 304 millióval szemben. 
A folyószámlás és csekkszámlás betétek tételei 
további javulást mutatnak. Különösen a könyvecs
kékre elhelyezett betéteknél igen jelentékeny emel
kedés látható. Egy esztendő alatt 516*9 millióról 
543-4 millió pengőre emelkedett. A folyószámla- 
betétek gyarapodása 21-3 millió pengő. Az egyesített 
félévi mérlegből kitűnik, hogy fővárosi pénzintéze
teink hatóereje a gazdasági élet egész területére 
kiterjed és ezzel lehetővé teszik, illetőleg előmozdít
ják az ország boldogulását.

A Kisújsz.álllás Ipartestiilet most tartotta 50 éves 
jubiláns díszközgyűlését, amelyen az ipát ügyi 
minisztert vitéz Herczeg Zsigmond osztálytanácsos, 
az Ipartestületek Országos Központját dr. Szcg- 
halmy László fogalmazó, a Debreceni Kereskedelmi 
és Iparkamarát Zélinger Ede alelnök és dr. Olasz 
Vilmos titkár képviselték. A díszközgyűlést Nánásy 
István Ipartestületi elnök nyitotta meg, üdvözölte 
a megjelenteket, majd ismertette az Ipartestiilet 
50 éves történetét. Utána vitéz Hcrczeg Zsigmond 
és Zél nger Ede kiosztotta a jilb Jáló ipartestületi 
tagoknak a kitüntetéseket, akiket piég a kézműves- 
iparosság nevében dr.Szcghalmy László is köszöntött.
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Az Iparügyi minisztérium fennállása óta a magyar 
ipar fejlesztéséért, támogatásáért rendkívül sokát 
tett. A munkásság szociális helyzetének javítása 
érdekében pedig működése korszakos jelentőségű 
láz a fáradhatatlan és minden eszközt és módot 
felhasznált tenniakarás tükröződik az ipariigyi mi 
uisztériumnak abból a négy fontos lajstromnak az 
összeállításából, amely ismét egy lépéssel előbbre 
akarja vinni a magyar ipar ügyét. Az ipariigyi 
minisztériumban ugyanis összeállítják a hazai be
szerzésre kötelezett vállalatok jegyzékét, a magyar 
gyáripar által készített új iparcikkek mutatóját, az 
egységes közszállitási feltételeket és végűi azoknak 
az ipari cikkeknek a kimutatását, amelyeket kül
földről hozunk be. Ezek az összeállítások tisztán és 
kizárólag gyakorlati jelentőségűek, amelyek fontos 
támpontot és útmutatással szolgálnak az ipari 
köröknek. A kereskedelemügyi minisztérium is, 
ahová a vendéglátó ipar ügyei tartoznak, ugyan
csak mindent elkövet, hogy iparosaink és alkalma
zottaik érdekeit hathatósan képviselje.

Legutóbbi idegenforgalmi statisztika szerint ez év 
június havában 22.799 idegen érkezett a fővárosba. 
X iponta átlag 760. A legtöbben 1—3 napot tartóz
kodnak a fővárosban, szám szerint 16.061. A 6—10 
napig ittartózkodók száma pedig 2171, Az év eleje 
m.i 116.712 idegen érkezett, a múlt év ugyanezen 
időszakában 96.111. Az itt töltött éjjelek száma 
3K-4.222, az előző évi 311.039-cei szemben. Ezek a 
számok azonban csak a szállodákban és üdülőkben 
megszállott idegeneket tiintetik fel, így tehát ezek
hez a számokhoz hozzá kell adnunk a magánosoknál 
megszállott idegeneket is.

Öregségi és rokkantsági járulékok kifizetését 
most, szeptember I-én megkezdte az OTI és MABI. 
Az OTl-tól és a MABI-től öregségi járulékot kap 
mindenki, aki betöltötte 65. évét és az öregségi bizto
sításban 400 befizetett hete van. Az illető ipari mun-

Közvetlen a termelőnél
kopható: 1930/32, 1933, 1931 és 1935 évjáratú 
1* a«lar. f e l v i l á g o s í t á s s a l  szolgál ;i 
Bleyer Péter cég
Budapest, V., Mold ucca 10. Telefon: 1 -182—30.

Icás havi 12—26 pengőt kap, a magánalkalmazott 
havi 15—42-50 pengőt, élete végéig akkor is, ha 
munkabíró és továbbdolgozik. A törvény szerint 
200 befizetett hét után az kap rokkantsági járulékot, 
aki a munkában megrokkant, viszont az öregségi 
járulék független az egészségi állapottól, ezt min
denki megkapja, akinek 400 befizetett hete van és 
betöltötte 05. évét. Iáidig 2000 jelentkező van az 
öregségi járulékra : 1600 az OTI-nál, 400 a MABI- 
nál. Ennek az évnek hátralévő négy hónapjára 
60.000 pengőt tizet ki az ÜTI és MABI öregségi és 
rokkantsági járulék címén. 1937-ben félmillió pengő 
ku-íl! kifizetésre ilyen címen. Az OTI és MABI ma is 
fizet rokkantsági díjat azoknak, akik a munkában 
megrokkantak. Az OTI 3000 rokkantat, 350 özve
gyet, 650 árvát részesít ilyen járadékban. 1935-ben 
'élmillió pengőt fizetett ki ilyen címen. Ebben az 
evben egymillió pengőt fog kifizetni.

Átutazó vízum ügyében egyik szállodás a Pesti 
Hírlap-nak írta a következőket: Engedje meg, 
'" ’gy felhívjam az illetékes fórumok figyelmét a 
vízumkényszerrel kapcsolatos visszásságra, amely 
az idegenforgalomnak is károkat okoz. Szállodámba 
gyakran érkeznek külföldi utasok, különösen auto
ritások, akik csak 4$ órára szóló átutazó vízumot 
váltottak, mert eredetileg nem is a mi országunkba 
^ándékoznak utazni, hanem azon keresztül más 
országokba igyekeztek. Útközben megkapja őket 
országunk, de különösen fővárosunk szépsége és

Hauer Rezső cukrász
Budapest, Vili., Rákóczi út 49. szám
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szívesen meghosszabbítanák ittartózkodásukat egy
két nappal, de nem lehet, mert az utazással egy 
napot már elvesztegettek, több órára van szükség a 
másik országhatár elérésére — amely, sajnos, oly 
közel van — é> így sajnálattal útnak indulnak. 
Az Idegenforgalmi Hivatal statisztikákat szokott 
közölni a külföldiek ittartózkodási idejének átlagos 
meghosszabbodásáról és ebből messzemenő követ
keztetéseket von le. Mennyivel megszépülne azonban 
ez a statisztika, ha a 48 órás átutazó vízum valami
vel hosszabb időre szólna, aminek sem az ország, 
sem a magyar kereskedelem, sem a vendéglátó ipar, 
sőt a megnagyobbodott forgalom révén a forgalmi- 
és egyéb adóhivatalok sem vallanák kárát. Nem is 
beszélek a vízum teljes eltörlésének megvalósítható 
álmáról.

Becsukott a ..Zenélő Óra“ vendéglő, a belváros 
egyik legrégibb, ismert étterme. Élt kétszáz évet. 
Az utóbbi időkig vígan mérték a jófajta borokat, 
a habzó sört és a finom székelygulyást az ódon falak 
között. Az elmúlt év azonban — a kétszázadik 
jubileumi esztendő talán — megrázkódtatást hozott 
a régi sörház életében. A tulajdonosnő, aki huszon
hét esztendő óta vezeti a ,,Zenélő Órá“-t, nehéz
ségekbe jutott. Hatezerötszáz pengő évi házbért 
fizetett a helyiségért és erre az összegre 1800 pengő 
hátralékban maradt. Ezt az összeget már semmi- 
képen sem tudta kifizetni, tehát lehúzták a redő
nyöket és lakatot tettek a kétszázéves bolt ajtajára.

A tojás ára az utóbbi napokban emelkedett. 
A drágaságnak az az oka, hogy kevés áru kerül a 
piacra. A termelők hosszra spekulálnak és vissza
tartják árujukat. További áremelkedésre azonban 
még sincs kilátás, mert a mai árak' már a világ
paritás felett mozognak.

Az első vendéglösmester. Az új ipartörvény ertql- 
mében kötelezővé vált a mestervizsga és ennek le
tétele után lehet Valaki vendéglős, illetve vendéglős- 
mester is. Ennek a mestervizsgának letételére álta
lános meglepetésre elsőnek Ricliter György erdő- 
mérnök jelentkezett a szállodások és vendéglősök 
ipartestületénél. A vendéglösmestei-jelölt előbb el
végezte a vendéglős szakiskolát és a segédi vizsgát 
követő két évi szakba vágó munkával eltöltött segéd- 
idő után jelentkezett a mestervizsgára. A mester
vizsgáló bizottság egyrészt azért, mert mérnökről 
volt szó, másrészt, mert első ilyen vizsgát tartott, 
a kérdések pergőtűzével árasztotta cl a mesterjelöltet. 
Borászatból, felszolgálásból, szakácsmüvészetből és 
szállodai könyvvezetésből kellett felelnie. A mester- 
jelölt mérnök mindenre jól felelt a hozzáintézett 
kérdésekre s a bizottság egyhangúan mesternek 
nyilvánította.

Meghalt a királyok főpincére. Érdekes személyi
ség költözött el az élők sorából. A londoni Café de 
Paris üzletvezetője, a hetven esztendős Ruccardo 
Cervetti elhunyt. A híres-nevezetes üzletvezető mint

B o r p i n c e  e l a d ó
kl>. ‘10 ni. hosszú ker!- <5s clőplncével, közel a vasút- 
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T u la jd o n o stó l. Te 1 c f o n s z ú in : 1 — 5 28 — 8 3.

borfiú, majd később mint pincér kezdte meg pálya
futását s több mint egy emberöltőn át személyesen 
szolgálta ki a békebeli Európa csaknem minden 
uralkodóját. Maestro Cervetti törzsvendégeihez tar
tozott természetesen VII. Edvárd király, II. Lipót 
belga király, továbbá a Habsbtirg-uralkodóház szá
mos tagja, VIII. Alfonz spanyol király, II. Mánuel 
portugál k rály, a dán, a svéd, a norvég uralkodók, 
sőt még legutóbb Vili. Edvárd k rály s megt szteltc 

'látogatásával a Café de Parst, ahol az angol b ro- 
dalom fiatal uralkodóját természetesen az öreg Cer
vetti szolgálta ki, mint annakidején nagyatyját. 
A királyok főpincérét most nagy részvéttel kísérték 
végső nyugalomra az angol fővárosban.

Esti kereskedelmi szaktanfolyam. A Budapesti 
Kereskedelmi Akadémia szeptember hó 15-én nyitja 
meg új tanfolyamát alkalmazottak és oly egyének 
számára, akik kereskedelmi iskolát nem látogattak. 
Tantárgyak : könyvvitel (átíró módszerek is), mér
legszerkesztés, kereskedelmi levelezés, kereskedelmi

Garantált telje* 
zsírtartalmú

sajtjaink
mindenütt 

beszerezhetők: 
Pálpuszta-sajt,

, Derby-sajt, Roma- 
dour, Imperlál, 

Óvári, Trappista, 
Casino, Roquefort, 
Roquefortdobozos

D E R BY  Sajt- is  Vajtermslő Részvénytársaság
Központi árusító-telep: H « n ln p e a t, V I I ..  K e r e p e s i  I t t  «2 . 
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számtan, kereskedelmi alapismeretek stb. A tan
folyam öthónapos, tanítás hetenkint négyszer, este 
%7 órától. Beírás szeptember 1 -tői naponta délelőtt 
8—1 óráig és délután 5—7 óráig V., Alkotmány
utca 11. sz., I. emelet. Telefon : 1—205—47. Nyom
tatott tájékoztató a kapusnál is kapható díjmente
sen. A tanfolyamra kivételes esetekben szeptember 
hó végéig is be lehet iratkozni.

Az élelmiszerrel való kereskedés köztisztasági 
követelményeiről a belügyminisztériumban készülő 
köztisztasági és közegészségügyi rendelettervezet a 
többi között ezeket tartalmazza : Élelmiszert árusító 
üzletek padlója csupasz föld nem lehet. A tulajdonos 
hetenkint tartozik suroltatni a padlót. Ezeket a helyi
ségeket évente egyszer át kell festeni vagy meszel- 
tetni. Minden üzletben vízzel telt köpőcsésze helye
zendő el. Az üzletekben az élelmiszert csakis be
födve szabad tartani. Az élelmiszerek csomagolására

■ s « »
Tamásiban a reg i

P ir in g e r - f é le  
n a g y v en d ég lő  
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d r .  K a b o s  M ó r  tamási 
ügyvéd irodájában, ö n k é n te s  
n y ilv á n o s  á r v e r é s e n .  
É rd e k lő d n i  u g y a n o tt  lehet.

csakis felfrásnélküii tiszta papirost szabad használni. 
Petróleumot vagy más bűzös anyagot csak az üzlet 
legtávolabbi részén szabad tartani. A nyári hó
napokban légyirtószerről kell gondoskodni. Az élelmi- 
cikkeket kézzel megfogni, ropogtatni, vajat, tejfelt 
ujjal érinteni szigorúan tilos. Élelmiszerüzletekben 
semmi más nem tartható, mint ami az üzlet eladási 
köréhez tartozik. Minden élelmiszerüzletben mosdó
nak kell lenni, továbbá szappannak és tiszta törül
közőnek, a kiszolgáló személyzetnek szennyes kézzel 
vagy piszkos körömmel az élelmiszerhez nyúlni tilos. 
Élelmiszerüzletekben szigorúan tilos a dohányzás 
és a helyiségben feltűnő helyen „Tilos a dohányzás 
felírást) táblát kell kifüggeszteni.

Jubiláló ipartestületek. A fennállásának félév
százados évfordulóját ünneplő pécsi ipartestület 
Molvay Ferenc elnöklésével jubiláns díszközgyűlést 
tartott a városháza közgyűlési termében. A díszköz
gyűlésen báró Kruliina Károly miniszteri osztály
főnök vett részt, az IPOSz képviseletében pedig 
Nafiy Antal alelnök jelent meg. Fischer Béla alispán, 
Makay István polgármesterhelyettes, Schmidt Lajos 
képviselő és sok más helyi előkelőség vett részt a 
díszközgyűlésen, amelyen az elnöki megnyitó után 
Masatyovszky Zsolna)' Miklós mondott ünnepi be
szédet. — A pásztói ipartestület aug. 30-án tar
totta ötvenéves jubileumi ünnepségeit. Az ünnepi 
szentmisén a szentbeszédet Pintér József ország
gyűlési képviselő mondta. A díszközgyűlésen meg
jelent Ivddy Béla képviselő is. Takács Károly ismer
tette az ipartestíllet félszázados történetét. Az ünnep
séget díszebéd zárta be. — Az esztergomi ipartestü
let ugyancsak augusztus 30-án ünnepelte ötvenéves 
jubileumát. Délelőtt az iparosság testületileg a hősök 
emlékszobrához vonult, amelyre koszorút helyezett 
el, majd ünnepi mise után kezdődött a díszközgyűlés. 
Hermáim Lajos elnöki megnyitója után dr. Éttér Jenő 
városi főügyész, iparhatósági biztos mondott ünnepi 
beszédet.
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Az új ipari novella végrehajtási utasítása. Az ipari 
közigazgatás egyes kérdéseinek szabályozásáról szóló 
1936. évi VII. t.-c., az új ipart örvénynovella május 
16-án jelent meg az Országos Törvénytárban és a 
kihirdetést követő hatvanadik napon lép életbe. 
Eszerint júliu* 15-én hatályba lépett a novella, amely
nek végrehajtási rendelete most készül. A rendelet 
előadói tervezetét az iparügyi miniszter megküldte 
az érdekképviseletekhez, hogy észrevételeiket meg
tegyék.

A minap a Nemzetközi Klub idegenforgalmi elő
adóestét rendezett. A nagyszámú és előkelő közönség 
soraiban több Budapesten időző külföldi előkelőség 
is helyet foglalt. Szviezsényi Zoltán dr. min. tan., 
a Budapesti Gyógy- és Üdülőhelyi Bizottság ügy
vezető igazgatója volt az előadó, nagy figyelem 
közben világított rá az idegenforgalom szociálpoli
tikai és külpolitikai jelentőségére. Az idegenforga
lom — mondotta többek között — külpolitikánk 
egyik legfontosabb segédeszköze és éppen ezért 
nemzeti érdek ennek kiépítése és fejlesztése. Ugyan
ekkor szociálpolitikai probléma is, mert idegenfor
galom révén új kereseti lehetőségek nyílnak, amely 
természetesen erősen kihat az ország gazdasági 
életére is. Budapest Nagy-Magyarországnak köszön
heti felvirágozását és most, megcsonkítottságunkban, 
Budapestnek az a kötelessége, hogy a csonka ország 
helyzetén könnyítsen. A továbbiakban azt fejtegette, 
hogy Budapest gyógyfürdői ma már maradandó 
értéket képviselnek. Szükség van rá, hogy az idegen- 
forgalmat és a Szent István-hetet, Júniusi-hetet 
megfelelően tovább fejlesszük. Budapest mint szép 
és kellemes város, ma már divatban van világszerte. 
Fontos, hogy mint fürdővárost is megismerjék és 
szeressék és hogy legalább rövid időre téli szezont is 
teremthessünk. Budapest fürdőváros forgalma el
indult hódító útjára s azt hiszem most már semmi sem 
akadályozhatja meg a diadalmas előretörést, fejezte 
be nagy taps közben érdekes fejtegetéseit. Ezután 
bemutatták a Budapest fürdőváros filmet, majd 
Lipovniczky Pál dr., a külügyminisztérium sajtóelő
adója tartott előadást arról, hogy miképen nem 
szabad bánni az idegennel.

Liftboyból szállodaigagató. Fantasztikus karriert 
csinált — mint a 8 órai Újság írta — egy Ralpli 
Hintz nevű bécsi liftesfiú, akit a kiszámíthatatlan 
sors rövid idő alatt egy amerikai szálloda igazgatói 
székébe emelt. Hintz ezelőtt 29 évvel hagyta el 
Bécset, ahová most rövid látogatásra tért vissza. 
Az újságírók kérdéseire elmondotta, hogy ,,ha szor
galmas és szótfogadó fiatalember lettem volna, 
akkor nem vittem volna ennyire az életben". Hintz 
ugyanis gyermekkorában rengeteg gondot okozott 
a szüleinek, akik jövőjét a legsötétebben látták. 
14 éves korában megszökött a szülői házból és 
beállt a híres Sacher-szállodába, ahol energiája csak
hamar feltűnést keltett. De apja nem nyugodott 
bele a fiú foglalkozásába és ismét iskolába kény
szerítette. Apja ezután néhány évvel magával vitte 
amerikai útján, ahol a fiú másodszor is végérvé
nyesen megszökött. Ekkor kezdődött Hintz tipi
kusan amerikai karrierje, amely a pincérségnél kez
dődik és a hotel igazgatóságánál végződik. Jelenleg 
hét new-yorki szálloda tulajdonosa, hétezer szoba 
fölött rendelkezik és naponta húszezer ebédet szol
gál fel a hét szállodában. Mint az amerikai szálloda- 
ipar elnöke Hintz jelenleg 70 millió dolláros vagyont 
kezel, nem beszélve saját pénzéről, mely szintén 
tekintélyes összeget tesz ki. Mint most nevetve 
megjegyezte, apja már nem haragszik hajdani szö
késéért és megbocsátott „rossz fiacskájának . . . “

Aranyóra a legjobb budapesti szállóportásnak és 
pincérnek. A hotelportás és az éttermi pincér a 
Budapesten tartózkodó idegenek legközvetlenebb ki
szolgálója. Ők adják a legkülönbözőbb útbaigazítá
sokat, tanácsokat. A portás intézkedik a külföldi 
bevásárlásainak lebonyolítása felől és a pincérnek 
pedig feladata, hogy a „gyomrán keresztül" szeret

Lapunkban hirdetni:
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„P itria" Irodalmi Vállalat is Nyomdai R.»T.

tesse meg a külföldiekkel a fővárost. Éppen ezért 
a Budapester Fremdenzeitung dijat tűzött ki a leg- 
jobb és legkiválóbb budapesti szállodaportás és fel
szolgáló pincér jutalmazására. A díj egy-egy arany 
zsebóra, amelyet az a portás és pincér kap, akiket 
a lap Budapesten járó olvasóinak a szerkesztőséghez 
intézett levelei alapján egy szakemberekből álló zsűri 
kiválaszt.

Nemzetközi idegenforgalmi kongresszus volt 
Svájcban. A napirenden a nemzetközi turisztikai 
klíringrendszer tanulmányozása, az idegenforgalom 
propagálása rádió és film útján, Eszak-Amerika 
kölcsönös idegenforgalmi ügyeivel foglalkozó nem
zetközi intézmény alapítása, idegenvezető és tol
mácskérdés nemzeti és nemzetközi szabályozása 
szerepeltek.

Külkereskedelmi mérlegünk április havában 7 4 
millió pengő passzívummal zárult. A nagy behozatali 
többlet elsősorban a nagyobb nyersanyagbehozatallal 
hozható kapcsolatba. A behozatal értéke 40-3 millió 
pengő (a múlt év áprilisában 31 *8 millió pengő), 
a kivitel értéke pedig 329 (31-1) millió pengő. A ke
reskedelmi mérlegnek ez az erős passzívája vissza
hatással van az ez évi eddigi kíilforgalom eredmé
nyére is. A forgalom együttes értéke azonban jelen
tékenyen'növekedett. Az 1935. évi január-áprilisi hó
napok behozatalának és kivitelének együttes for
galma 2467 millió pengő, az idei ugyanezen idő
szaké pedig 293-1 millió pengő volt.

F elkérjük  igen t. E lőfizető inket, hogy 
lapunk  h irdető iné l te tt v ásárlása ik  alkal* 
m ával m inden ese tben  h ivatkozzanak  
lapunkra . _____________ _

A burgonya termelői ára tárgyában a földmivclés- 
ügyi miniszter rendeletet adott ki. A burgonya érté
kesítési lehetőségének emelése érdekében három 
körzetre osztották az ország területét. Az első 
körzet a fővárostól 200 km-nél távolabb eső terület, 
a második körzet a fővárostól 200 km-en belül eső 
terület, a harmadik körzet pedig a székesfőváros 
környéke. Az első körzetben a miniszter rendelete 
szerint a Gülbaba burgonya métermázsánkinti 
termelői ára 4-70 pengő, a nyári rózsa ára 4-50 pengő, 
az őszi rózsáé 3-70 pengő, az Ella burgonyáé 3-30 
pengő. A második körzet árai az első körzet árainál 
60 fillérrel magasabbak, a harmadik körzet árai pedig 
az első körzet árainál 1-30 pengővel magasabbak.

Sertésértékesítésünk zavartalanságát biztosítja, 
hogy sikerült megállapodni a németekkel a kivitelre 
kerülő fehérárú árára vonatkozólag. Ennek értelmé
ben augusztusban 40 vagon zsírt és 25 vagon sózott 
szalonnát szállítunk Németországba ; a zsírt kilón- 
kint 153, a könnyű szalonnát 132, a nehéz szalonnát 
pedig 135 filléres áron.

Előfizetőinkhez
azzal a  kéréssel fo rd u lu n k , hogy az e lő 
fizetési d íjakat k iad ó h iv a ta lu n k b a  be
k ü ld en i szívesked jenek .

Főszerkesztő:
DR. KISS ISTVÁN.

Felelős szerkesztő, kiadó és laptulajdonos 
Dr. KISS ISTVÁNNÉ.

HOGYHA MINDIG ISSZA.EGÉSZSÉGÉT S PÉNZE 
E G Y P É S Z É T  JU T A L O M K É N T  KARJA VISSZA. 
Gy A R TJA A F Ö  VÁROSI SÖRFÖZÖ RT. KO B Á h VAR

Ítéletkivonat.
A VII. kér. kapitányság,mint elsőfokú rendőr

büntető bíróság Teleki Károly Peterdy-utca 36. sz. 
alatti lakost 13.957/35. sz. alatt azért, mert rizling- 
ként vásárolt bort mérgespusztai néven hozott for
galomba, 50 pengő pénzbüntetésre, behajthatatlan? 
ság esetén 5 napi elzárásra ítélte. Kötelezte továbbá 
a felmerült 12 pengő eljárási költség megfizetésére 
és a jogerős ítéletnek terhelt költségére a Vendéglősök 
Lapjában való közzétételére.

Budapest, 1936 július 20.

VII. kor. kapilánysAg.

S r t k e r '

í B c t á  é ö p
Itallapéit, IX., Cllői.út 2>. szám (Köztelek) -  302837 F e l e l ő ,  v e z e t ő :  M ig y a r y  l . t v i n


